
       Lipany         Liturgický prehľad: 10. týždeň  „obd. cez rok“ od 8. VI. – 14. VI. 2009 

Po 615k1     1800k2  † Mikuláš, Marta a ost. zosn. z rod.                         † Elena Smreková  

Ut 615f        1800k2 ☼ na úmysel a na poď. Martiny a Slávky               † František Chovan  

St 615k2        1800f  † Gejza, Júlia, Michal, Mária                        ☼ za B.p. a zdr. Bernarda  

Št 
 

615f      1600k2 

     1800f 

☼ za B.p. a uzdravenie Anny               ☼ na poď. a za B.p. a zdr. Tomáša     
         ☼ za Boží ľud tejto farnosti 

 

Pi 615k1         1800f  ☼ za B.p. a zdr. rod. Maťašovej                                † Jozef Chovanec  

So 700f          1800k2 ☼ za B. pomoc a zdr. Daniela Lukáča      † Jozef a ost. z rod. Reištetterovej   

Ne  800k2      900k2  
1030f       1800k2  

† Mária Višňovská, Ján a ost. z rod.       ☼ za B.p. a zdr. rod. Adriána Vološina  
    ☼ slávnosť 1. sv. prijímania                                   † Jozef Čech 

Petrovenec 

Ut  1800k1   † Štefan, Verona, Juraj Bujňákovi  

Št 1700k2    † Irena, Štefan Lazoríkovi a ost. z rod.  

Ne  915k1    ☼ na poď. za 60 r.ž. Vladimíra  

Charita 

Po 1600k2    † Pavol Juraj, Anna 

Št 1600k1   ☼ za B.p. a zdr. Marty a jej rod. 

So 1600k2   † Anton, Irena, Beáta 

Ne 900f    ☼ za B.p. a zdr. rod.    

Lúčka 

Po 1800f    ☼ na poď. za 80 r.ž. Cecílie Potoky 

St  1815k1 d     ☼ za B. pomoc miništrantom a futbalistom                                    

Št 1815k2   † Andrej Darák č. 66  

Pi 1815k2 m   † Štefan Guľaša  

Ne 800k1     † Margita Mizeráková                                                                        

Ďačov 

Ut 1700k2   † Anton, Anna, Jozef   

Št  1800k1     ☼ za B.p. a zdr. Boženy   

Ne 1030k1   ☼ na poď. za život a lásku Kamily  

 
 

Je pravda, že láska sa nikdy nevyhovára na 
nemožnosť, lebo verí, že všetko jej je možné a všetko 
jej je dovolené... Naopak, ľudská opatrnosť sa trasie na 
každom kroku a neodvažuje sa, takpovediac, ani nikam 
stúpiť.                                                  sv. Terézia z Lisieux         

Môj otec  
 

Vo veku 4 rokov: Môj otec dokáže všetko!  
Vo veku 6 rokov: Môj otec vie veľa! Veľmi veľa!  
Vo veku 8 rokov: Môj otec niektorým veciam nerozumie!  
Vo veku 12 rokov: Je jasné, môj otec nemá o tom ani 
potuchy!  
Vo veku 14 rokov: Môj otec je taký staromódny, že je to s 
ním beznádejné!  
Vo veku 20 rokov: Môj starý foter sa nachádza v inej časovej 
zóne!  
Vo veku 25 rokov: Môj otec by o tom mohol niečo vedieť.  
Vo veku 35 rokov: Možno by sme mali vziať do úvahy otcov 
názor.  
Vo veku 60 rokov: Zaujímalo by ma, čo by si o tom myslel 
otec.  
Vo veku 70 rokov: Prial by som si, aby som sa o tom mohol 
porozprávať s otcom.  
Boh dal úctu k rodičom na čestné štvrté miesto v návode na 
šťastný život pre nás. 
Prečo si toto uvedomujeme až keď sme starí a keď je už 
veľakrát neskoro?  
Prečo si nedokážeme počas celého života uvedomovať túto 
skutočnosť; prejaviť uznanie a normálne poďakovať každý 
svojmu otcovi?

Teraz 
 
Ži a rozdávaj sa  
teraz!  
Minulosťou  
a budúcnosťou  
sa zbytočne 
zaoberáš...  
Čo teraz  
žiješ pre iných  
je šanca,  
inú  
už žiadnu nemáš...  
Ponáhľaj sa teda,  
rozdávať úsmev  
skôr,  
než sa Tvoje roky  
pominú.  
Veď ním  
môžeš spustiť  
v zamrznutých 
srdciach  
lavínu. 

Oznamy: 
• V štvrtok je slávnosť Najsv. Kristovho Tela a Krvi – prikázaný sviatok; v sobotu je spom. sv. 

Antona Paduánskeho, kňaza;  
• Upozorňujeme, že počas nasledujúcich dvoch nedieľ bude zmena dopoludňajších sv. omší vo 

farskom kostole kvôli slávnostiam 1.sv.prijímania.  
• V sobotu o 9,00 hod. bude vo farskom kostole kajúca pobožnosť spojená so slávnosťou 

sviatosti zmierenia. 
• Dar na kostol: Lipany – bohuznámy 10 €; bohuznáma 10 €; bohuznámi manželia 30 €;  
• V stredu večer o 19,00 hod. bude stretnutie animátorov mladých a v piatok večer bude 

stretnutie mladých na sv. omši a po nej v skupinkách. Tí, ktorí majú v iný deň ako v piatok, 
budú mať stretnutie až na ďalší týždeň. 

• Na slávnosť Božieho tela sa pri večernej sv. omši o 18,00, ktorá bude v našom farskom 
chráme spájame s gréckokatolíkmi a po nej bude procesia od kostola, ktorý bude prvým 
zastavením ku kaplnke Premenenia Pána, ktorá bude posledným zastavením. Medzi tým je 
potrebné, aby sme vytvorili ešte jeden stánok na tejto ceste (a jeden gr.kat.). Na filiálkach 
prosíme rovnako pripraviť procesiu.  



 
 
Aká veľká je radosť, vedieť sa deliť ... 
  
 

    Milí naši kamaráti, ktorí sa pripravujete na veľký deň, v ktorý budete mať plnú účasť 
na Eucharistickej hostine a prijmete do svojich srdiečok Pána Ježiša pod spôsobom 
chleba. 
    My sme prvoprijímajúce deti z filiálky Lúčka. Chceme sa s Vami podeliť o úžasný 
zážitok zo stretnutia s Pánom Ježišom v našom srdci. Naozaj sme sa s radosťou 
pripravovali na tento krásny deň.   
   Na svätých omšiach sme sa zúčastňovali vždy, keď bola v Lúčke svätá omša . Mali 
sme aj liturgický krúžok, kde sme si hlbšie osvojovali pravdy nášho náboženstva. 
Zahrali sme si aj malú scénku zo sv. Písma „ Emauzských učeníkov“, ktorým sa Pán 
Ježiš dal poznať pri lámaní chleba. Nácviky v kostole sa predlžovali, ale my sme sa tam 
cítili dobre. Učeníci zažili niečo výnimočné , lebo im horelo srdce pri stretnutí s Pánom 
Ježišom. O svoju radosť sa delili so svojimi apoštolmi. Túžba horela aj v našich 
srdiečkach. Ako symbol sme mali päť chlebov a dve ryby. Lebo bolo nás práve päť 
a téma  chleba má v Ježišovom posolstve dôležitú úlohu. 

    Pozvali sme všetkých, ktorí sa zúčastnili s nami na našej slávnosti, aby sme všetci 
prežili túto sladkú skúsenosť poznania Ježiša ako Emauzskí učeníci, lebo kto miluje 
Ježiša, ten ho určite stretne v Eucharistii.  

 
Milí kamaráti ! 
 
    Aj  Vám prajeme vo váš krásny deň zažiť tú sladkú skúsenosť stretnutia s Pánom 
Ježišom. Prajeme vám, aby ste ho často navštevovali vo svojom kostole, lebo on 
veľmi na Vás čaká a chce  s Vami nadviazať hlboké priateľstvo. My budeme na Vás 
myslieť, aby Vaše srdiečka horeli veľkou radosťou, keď Pán Ježiš zavíta do nich. 
Aby Vaša radosť bola úplná a nech Vás  stále  povzbudzuje  k väčšej  láske k Pánu 
Ježišovi.  
 

  Vaši priatelia Eva, Paťka, Frederika, Dominik a Matúš. 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  
 
 

 

  

 
 

číslo 28. 
ročník III.  / 2009 

Paradox viery 
Cudzie slovo, nie však neznáme, 

azda najvýstižnejšie vyjadruje skutoč-
nosť tajomstva. Mohli by sme ho charak-
terizovať ako zdanlivé protirečenie, 
niečo, čo na prvý pohľad nejde dokopy 
(z toho je aj slovo paralelný), no predsa 
vyjadrujúci jednotu pravdy pozostáva-
júcej z oboch zdanlivých protirečení. 
Táto jednota je vnímateľná a prijateľná
iba pri hlbšom ponorení sa do tohto 
tajomstva. 

Naša viera je plná paradoxov: 
zrejme najväčší z nich je ukrytý 
v slovách Boh sa stal človekom (buď je 
Boh alebo človek...); ďalší paradox 
predstavuje matka, ktorá zostáva pannou
(jedno vylučuje druhé); plné paradoxov 
je Ježišovo učenie o nájdení života iba za 
podmienky, ak ho vieme stratiť;
nemôžeme zabudnúť ani na paradox 
svätej Cirkvi, ktorá je súčasne plná 
hriešnikov a pod. A jedným z veľkých 
paradoxov je viera v jedného Boha
v troch osobách ...  

Nebudem sa zamýšľať nad týmto 
paradoxom tajomstva našej viery, lebo 
nad tajomstvom sa nedá zamýšľať; dá sa 
ho „iba“ prežiť. Pokladám však za veľmi 
dôležitú tému paradoxu našej viery, 
pretože som presvedčený, že môže 
v mnohom ovplyvniť náš život.  

Sme totiž zvyknutí zmýšľať v kate-
góriach: buď – alebo. Buď je to tak –
a tak to potom môže byť alebo nech to 
radšej ani nie je. Zabúdame na to 

evanjeliové nechať spolu rásť pšenicu aj 
s kúkoľom; na ten Otcov dážď, ktorý 
padá na dobrých i zlých, na spravodli-
vých i nespravodlivých; na neprestajnú 
spoluprítomnosť svetla a tmy.  

Biblisti napočítali, že v evanjeliu 
Pánu Ježišovi bolo priamo, či nepriamo 
položených 183 otázok a iba na tri z nich 
priamo odpovedal. Často žijeme v pre-
svedčení, že naša viera je o tom mať 
hotovú odpoveď na otázky, či problémy 
života, ktoré – inými slovami povedia: 
tak! Takto, a nijak ináč. A keď ináč, tak 
už nie si čistý, dobrý, svätý a pod. 

Tu – v tejto mentalite: buď – alebo 
je ukrytý aj dôvod našej náklonnosti 
posudzovania a odsudzovania iných. 
Ona je aj ukazovateľom toho, že 
častokrát nevieme prijať paradox seba 
samých, našu vlastnú hriešnosť a nedo-
konalosť. Zrejme tu je aj príčina rozpa-
dov manželstiev, odchodov z Cirkvi, 
mnohých nalomených príbuzenských 
a priateľských vzťahov...  

Slávime slávnosť Najsvätejšej Troji-
ce, ktorá podľa samotných Ježišových 
slov prichádza k nám a robí sa v nás 
príbytok. Svätý Boh prebýva v nás 
hriešnych a slabých. Vždy a (od)znova. 
To je najväčší paradox, ktorý sa dá – ani 
nie tak pochopiť, – ale skôr prežiť iba 
v ponorení sa do Božej lásky. Všetkých 
nás k tomu práve v túto nedeľu 
pozývam. 

Vladimír Šosták, farár 
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Ponúkané za dobrovoľný príspevok! 


